



固河镇:

“三夏”帮扶“四到位”

在“三夏”来临之际,为解决留守家庭及计生困难家庭的后顾之忧,固河镇计生办、计生协会积极开展“关怀关爱”三夏帮扶活动,将工作重点放在计生困难家庭及外出务工计生家庭的帮扶工作上,确保麦收颗粒归仓、夏种不误农时。

宣传到位,营造浓厚氛围。利用“三夏”流动人口返乡的机会,固河镇计生办大力宣传计划生育法律法规、方针政策和管理规定,到村入户办理《婚育证明》。

服务到位,组织免费体检。围绕“三夏”期间流动人口大量返乡事实,对全镇流动人口进行集中免费健康体检,提供保健服务,通过活动,既对流动人口婚孕育信息进行全面排查,又能让育龄群众获得优质服务。

关怀到位,开展走访慰问。积极开展情系留守儿童关怀关爱活动,以“送政策、送温暖、送服务”为主题,出动宣传车倡导婚育新观念、新风尚。活动中,镇领导走访慰问人口计生困难家庭及留

杨屯镇:

“老幼”共享计生助福

近日,杨屯镇计生办立足本镇实际,开拓工作思路,创新工作理念,以群众需求为切入点,巧妙构思,精心策划,使该镇“老幼”共享计生助福。

帮扶空巢老人。该镇发挥计生协会作用,由协会会员定期到需要帮助的老人家中进行帮扶慰问,为腿脚不方便的老人打扫卫生、帮助做饭、陪同就医等,为老人排忧解难。同时,利用村人口学校,组织空巢老人开展读书看报,丰富空巢老人的精神生活。

关爱留守儿童。为使外出流动人口能在外安心创业,由村计生协会与学校沟通,及时了解留守儿童的生活学习情况,每月指导留守儿童给父母写信或通话一次,增强他们与父母的情感交流。每月与留守儿童的临时监护人沟通一次,知晓他们的生活和身心健康状况,定期或不定期地对留守儿童的监护人进行科学育儿、科学监护孩子的教育,提高他们教育孩子的水平。为孩子们送去学习用品,并为成绩不理想的留守儿童进行周末、假期补课,提高学习成绩。

另外,该镇还提供“计生礼包”送新人 and 孕产期保健指导服务,为提高出生人口素质做好一级预防。

“计生礼包”送知识。给

汇鑫街道:

生育关怀提升幸福指数

汇鑫办事处以关爱育龄妇女、关爱女孩及独生子女、关爱计生困难家庭为主体,不断深化生育关怀行动,积极推进计划生育幸福家庭创建活动,通过多种形式实现生育关怀全覆盖,提高计生家庭的幸福指数。

关爱育龄妇女生殖健康。在深入开展“生育关怀”活动期间,在人群密集地方设置计生咨询台,现场解答广大群众关于优生优育、生殖健康等方面的咨询。同时免费为育龄妇女进行健康查体,扎实推进免费孕产期优生健康检查,派遣计生专干进

村入户为怀孕的育龄群众进行全程监测随访服务,以确保育龄妇女生殖健康。在办事处以多种形式对响应号召采取避孕节育措施的育龄群众进行健康知识宣传,有针对性地向育龄群众提供心理及生殖健康服务。

关爱女孩及独生子女。成立“关爱女孩活动”小组,广泛开展关爱女孩行动,组织计生干部入户进行走访调查,宣传“生男生女一样好”、“女孩也是传后人”等科学、文明、进步的婚育新观念。同时通过面对面的交流沟通,强化青春期女孩“自立自强

(赵志)

每对来服务站查体的新婚夫妇送上装有国家免费孕产期优生健康检查项目宣传手册、避孕药具、生殖健康保健知识宣传彩页等知识的大礼包,并在每周一上午举办生殖健康培训活动,请服务站上有经验的医师向新人们讲解生殖健康、优生优育的知识,并为新婚育龄妇女进行常规的妇科检查,为她们答疑解惑。

孕期保健送服务。该镇推出孕期保健指导项目,积极为孕产期夫妇提供优质服务,利用人口学校举办免费孕产期保健指导培训班,为准爸爸、准妈妈普及优生优育知识,帮助孕妇培养良好的生活习惯,并设立优生优育咨询台,给有需要的夫妇提供孕期指导和帮助,指导她们及时补充叶酸营营养素,定期参加产前检查等,以降低出生缺陷的发生风险。

为将祝福行动落到实处,该镇完善服务管理制度,实行微笑服务,提高服务水平,对所有前来办事的群众坚持做到来有应声,问有答声,去有送声,热情、周到、礼貌,不骄、不恼、不躁。并设立监督台,公开监督电话,随时接受群众监督,形成了良好的计划生育优质服务新格局。

(金惠)

自爱”教育。结合“六一”国际儿童节的有利时机,关怀独生子女的健康成长,培养独生子女的责任意识,关心他们的身心及家庭状况,使他们能在更加温馨的环境中健康成长。

关爱计生困难家庭。坚持利益导向助福困难计生家庭,通过“点对点”开展手拉手“一帮一、多帮一、多帮多”等多种帮扶形式,走访慰问困难计生户,为留守儿童家庭、空巢家庭、孤寡老人等计生困难家庭送上关怀与帮

赵寨子:

“计生祝福”筑和谐

赵寨子镇以科学发展观为指导,以“开展计生祝福行动,构建计生和谐幸福家庭”为主题,开展形式多样的计生助福活动,倾力打造和谐计生。

领导高度重视,引导计生助福行动。赵寨子镇将计生助福行动纳入重点工作,先后召开领导班子会、计生协理事会会议,专题讨论活动,同时,号召全镇广大会员积极参与到活动中来发挥作用。

加强宣传教育,营造和谐工作氛围。该镇通过优化户外宣传环境,建设人口文化阵地,印发宣传材料,组织文艺演出等多种形式和渠道,充分利用“双节”、“5.29”、“5.31”等重大节日强化宣传教育活动,加大晚婚晚育、优生优育、男女平等、生殖健康、科技致富、公民道德、家庭美德、社会公德等知识的宣传力度,使社会各界和广大群众深入了解行动开展的现实意义,和谐推

三十里铺镇:

“助福工程”助力家庭发展

为深化生育关怀,帮助计划生育家庭解决生产、生活、生育方面的实际困难,提高家庭发展能力,三十里铺镇计生办开展了以推进“计生助福行动,创建幸福家庭”为主题的系列志愿服务活动,坚持生育关怀与生育计划一起抓,努力实施“四大”助福工程,不断提高计生家庭发展能力,促进家庭和谐幸福。

实施婚育新风工程,建设计生“温馨家园”。设立婚育新风宣传栏,在亮点村,建立高标准的生育文化宣传一条街,集观赏性及教育性为一体,群众在家门口尽享新型生育文化的熏陶。该镇组织由计生干部、镇卫生院医生、护士和镇妇联等部门干部组成的计生志愿者服务队深入辖区联合开展人口计生宣传咨询服务活动,为群众提供人口计生政策法规、避孕节育、生殖健康、奖励扶助、计生保险等知识宣传咨询。共出动计生志愿者50多人次,发放宣传品5000多份。

实施爱心助学工程,圆学子求学梦。积极整合社会资源,协调教育、妇联、团委、民政等部门开展“生育关怀—爱心助学”行动,资助计

姜店:

“独女户”的幸福经

“以前的穷日子过够了,孩子多,负担重,现在种地有补贴,看病能报销,上学九年义务教育免费,国家对咱老百姓的优惠政策多,男女都一样,把这一个培养成才就行了。”在记者面前,姜店镇董前村的董洪亮、赵士芳夫妇说出了简单、朴实的心里话。

按照政策规定,赵士芳在2005年6月就该申请二胎了,可他们一直没有再要一个的想法。原来,董洪亮兄弟

助,让这些家庭充分享受到党和政府的温暖。在生活上对留守儿童进行帮助,在学习上进行辅导,在心理上进行慰藉,倾听孩子们的苦闷,帮助他们排忧解难,给予他们精神上的快乐,组织孩子们定期去空巢老人家里帮助打扫卫生,收拾家务,既锻炼孩子们爱心奉献精神,又给老人带来了欢乐,老人与孩子们在一起享受快乐的生活。全方位实现孤老家庭有人帮,困难家庭有人援,特殊家庭有人护。(张玉欣)

进计生助福行动。

实施帮扶救助,关心特殊困难家庭。该镇积极出台一系列优惠措施对全镇计划生育困难家庭进行资金、项目帮扶,帮助其解决“三生”困难,加快脱贫致富奔小康的步伐。一是对计生困难家庭发展养殖业、种植业的,邀请县镇农技中心人员免费提供信息、传授技术,镇村理事会成员与计生困难家庭结对子,开展了“一帮一”、“手拉手”活动。二是加大对农村独生子女、双女户及其父母意外伤害、死亡及计划生育手术并发症家庭的救助力度。三是关怀育龄群众生殖健康。该镇计生办经常性进村随访,为育龄群众提供正确的避孕方法,并免费提供避孕药具,生殖保健知识咨询及妇科病普查服务。认真做好产后、术后、孕期随访,想群众之所想,急群众之所急,切实为育龄群众服务,营造和谐计生氛围。

(郝德娟)

生困难家庭学生,帮助他们实现读高中、上大学的梦想。

实施少生快富工程,提高致富本领。在人口学校集中开展各类科技讲座,引导计生家庭逐步提升发展技能。每周开展一次读报活动,主要围绕报纸上种植、养殖、加工等方面科学管理实用技术。为深入推进活动开展,这个街道办确定了9个示范村居,为每村居建一条科技长廊,建一个科技书屋,开设一个科技讲堂,助推了农民学科技、用科技的热情。对有致富能力和项目的贫困计生家庭协调贴息贷款,指导选好项目,确保贷款发挥良好效益。

实施帮扶救助工程,惠及计生家庭。动员机关、企事业单位人员对计生困难家庭进行帮扶,组织帮扶人员深入到结对的计生困难学生家中,了解其新学期开始的思想、学习及生活动态,详细掌握其需求、诉求,通过帮扶助学金、学习生活用品、提供家庭发展致富信息和精神抚慰等方式,向帮扶学生及其家庭开展力所能及的帮扶救助,用真诚的关心、关爱。(于欣欣)

到哪里都行不通,如今,我只能干苦力活,孩子可不能走我们这一代人的老路,我和我媳妇商量好了,趁年轻,多挣钱,给孩子创造好的学习条件,无论如何让孩子学有所成。

董洪亮真切地感受到了孩子多、负担重、家境贫寒的困苦。夫妇俩于今年4月份申请办理了独女户,决定终生只要一个女孩,把全部的精力放在发家致富上。赵士芳说:“眼看着,别人家越过越富裕,有的盖起了新楼房,有的建起了养鸡棚,自己一家三口还住在3间旧砖房里,现在孩子已经正式上学,由她爷爷接送,我俩都出去打工。我农闲时到附近村的蘑菇棚

琉璃寺镇:

六项措施推进“孕优”工程

自国家免费孕产期优生健康检查项目开展以来,琉璃寺镇计生办加大工作力度,六项措施推进“孕优”工作纵深发展,取得良好成效。

一是加强培训。该镇在人口学校举办村级计生工作人员培训班,各村计生专管员、宣传员、药具管理员80余人参加了培训,并组织全体人员参加免费孕产期优生健康检查开展现场答题活动,增强计生队伍的业务素质和服务水平。

二是干线畅通。镇政府将免费孕产期优生健康检查工作纳入村责任目标管理,镇、村两级人口计生干部每月开展目标人群摸底,准确掌握各村计划怀孕夫妇底数,有序组织计划怀孕夫妇到区计生服务站参加免费孕产期优生健康检查。

三是营造氛围。通过发放国家免费孕产期优生健康检查宣传画及镇、村政务公开栏等形式,广泛宣传免费孕产期优生健康检查的相关内容,使之家喻户晓,切实提高目标人群参与免费孕产期优生健康检查的积极性。

四是优质服务。镇计生服务站硬件设施齐全,管理

(潘玉亮)

鱼丘湖街道:

计生情 幸福梦

曹怀桂和高树燕夫妇,是鱼丘湖曹寨村一个普通的三口之家,可最近却成了十里八乡的名人和乡邻称赞的模范,而这些源于夫妻俩的一个决定。

曹怀桂和高树燕两人经人介绍相识结婚,婚后二人生活幸福甜蜜,于2000年生下一个可爱的女儿,自此一家三口的生活和乐幸福。而随着孩子的健康成长,高树燕也年满30周岁,到了符合政策可以审批二胎的时间。就在同样情况的乡邻们都纷纷去申请生育证,高兴的又给家里添丁进口的时候,高树燕夫妻俩却做了一个让大家意想不到的决定,他们申请独女户,决定终生只要一个女孩。

这个消息一传开,引起了传统观念的家人的不满,亲戚乡邻的不解。可夫妻俩却自有打算。高树燕说:“现在社会发展了,时代不一样了,我们觉得男女都一样,女儿也是传后人,现在我们家负担少,我俩现在也年轻,努力挣钱,能给孩子创造更好的家庭环境和物质条件,女孩照样也能培养成才。并且现在的政策也好,现在有种种补贴,还有新农保、新农合,像我们这样的独女户以后等我们60岁以后,还有奖扶政策,政府给发放养老金。现在人人都提

里帮人采摘蘑菇,一天五十元;有时也到宴会厅里打零工,一个月下来也能挣壹千好几;俺对象到建筑工地干活,一天一百多,活累点脏点,但是我俩劲往一处用,一门心思地挣钱,把闺女教育好,一家三口过上平安、舒心的日子也就知足了。”他们夫妇二人,对以后的生活充满了信心。

如今,在这个小村子里,更多的人以羡慕和理解的心态看待这对夫妻二人的选择,生男生女都不赖,就怕孩子没能耐。我相信,这个女孩在父母的细心呵护和培养下,一定能成为一名优秀的人才,而他们的生活也会像芝麻开花——节节高。(王树平)

服务完善,设立优生咨询室、临检室、B超彩超室、男性科、女性科、信心中心、护理组等,可开展血常规、尿常规、血型、血糖、肝功能、乙肝、甲状腺功能检测等优生检测项目。

五是部门协调。镇计生服务站和60个村派专人主动与民政婚姻登记处联系,协调好相关事宜,对办结婚证登记证未参加“孕优”检查流失的目标人群,由镇再次进行宣传、解释、组织送检,对完成进度情况实行逐月通报,确保全年“孕优”目标任务的全面完成。

六是活动促进。镇计生协会在镇广场开展“生殖健康教育”主题活动,近600名中小學生、家长及市民参加了活动。现场展出10个大型展板,图文并茂地宣传了远离毒品、预防艾滋病、性与生殖健康等科普知识,开展了生殖健康有奖知识竞赛、问题抢答、疑难咨询、文艺表演等活动,发放了1千余册宣传资料,活动拓展了人口计生公共服务的范围,着力推进了出生缺陷预防、避孕节育和家庭保健等服务能力建设。

(潘玉亮)

“中国梦”,我们觉得对于我们家来说,一家三口幸福快乐,孩子成才,生活富裕就是我们的“幸福梦了。”听了夫妻俩的解释,很多乡邻们也开始表示赞同了。

而今年的5月31日更让乡邻们对曹怀桂夫妻俩的决定,心生羡慕的同时,更是佩服了。原来为了完善利益导向政策体系,加大对农村独女户的奖励力度,2000年,高唐县在全省首先单独设立了“5.31独生子女节”。每年5月31日,高唐县人口计生局都对全县审核确定的农村终生只要一个女孩家庭进行隆重表彰奖励。而且从2010年起,将表彰奖励方法改为聘请鼓乐队,县领导与人口计生局工作人员亲自登门发放奖金。

今年已是第14个独生子女节,也是开展“计生助福”活动的重要内容之一。曹怀桂夫妇也通过审核,成为了今年的受表彰家庭之一。看到县里和办事处领导的到来,还给夫妻俩带来了3000元的奖励,乡邻们在羡慕的同时,也亲眼见到计划生育家庭得到实实在在的关心和实惠。

当然,在夫妻俩高兴的接过奖励的同时,曹怀桂、高树燕一家三口的“幸福梦”,也开始起航。

(许红)